

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

主管、主办:中共周口市委

出版:周口日报社

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6764 期

2013年12月27日 星期五 癸巳年十一月廿五

河南省十佳报纸 今日 8 版

<http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

天气预报 今天白天到夜里晴天间多云,西北风2级~3级,最高气温5℃~6℃,最低气温-6℃~-4℃。预计:明天晴天。

周口市气象台12月26日18时发布

## 中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰一百二十周年座谈会

为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进  
结伟大梦想,下定决心,排除万难,在中国特色社会主义伟大道路上,  
习近平发表重要讲话强调,全党全国各族人民更加紧密地团  
起来,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的  
伟业。

李克强 张德江 俞正声 王岐山 张高丽出席 刘云山主持

新华社北京12月26日电 (记者 徐京跃 霍小光) 中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,我们要把党和人民90多年的实践及其经验,当做时刻不能忘、须臾不能丢的立身之本,毫不动摇走党和人民在长期实践探索中开辟出来的正确道路,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,在中国特色社会主义伟大道路上,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席座谈会,座谈会由刘云山主持。

习近平在讲话中回顾了毛泽东同志一生的丰功伟绩,总结了以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人对中国革命和建设作出的卓越贡献。

习近平指出,毛泽东同志等老一辈革命家,都是从近代以来中国历史发展的时势中产生的伟大人物,都是从近代以来中国人民抵御外敌入侵、反抗民族压迫和阶级压迫的艰苦卓绝斗争中产生的伟大人物,都是走在中华民族和世界进步潮流前列的伟大人物。

习近平强调,在革命和建设长期实践中,以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,根据马克思列宁主义基本原理,形成了适合中国情况的科学指导思想,这就是毛泽东思想。毛泽东思想以独创性理论丰富和发展了马克思列宁主义。我们将永远高举毛泽东思想的旗帜前进。

习近平指出,对历史人物的评价,应该放在其所处时代和社会的历史条件下去分析,不能离开对历史条件、历史过程的全面认识和对历史规律的科学把握,不能忽略历史必然性和历史偶然性的关系。不能把历史顺境中的成功简单归功于个人,也不能把历史逆境中的挫折简单归咎于个人。不能用今天的条件、发展水平、认识水平去衡量和要求前人,不能苛求前人干出只有后人才能干出的业绩来。

习近平强调,历史就是历史,历史不能任意选择,一个民族的历史是一个民族安身立命的基础。不论发生过什么波折和曲折,不论出现过什么苦难和困难,中华民族5000多年的文明史,中国人民近代以来170多年的历史斗争,中国共产党90多年的奋斗史,中华人民共和国60多年的发展史,都是人民书写的史。历史总是向前发展的,我们总结和吸取历史教训,目的是以史为鉴、更好前进。

习近平指出,我们党领导的革命、建设、改革伟大实践,是一个接续奋斗的历史过程,是一项救国、兴国、强国,进而实现中华民族伟大复兴的完整事业。党的十八大以来,我们所做的一切工作,就是要团结带领全党全国各族人民坚持党的十一届三中全会以来的理论和路线方针政策,把以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体、以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央开创和发展的伟大事业坚持好、发展好。

习近平强调,道路决定命运,找到一条正确道路是多么不容易。中国特色社会主义不是从天上掉下来的,是党和人民历尽千辛万苦、付出各种代价取得的根本成就。改革开放前的社会主义实践探索,是党和人民在历史新时期把握现实、创造未来的出发阵地,没有它提供的正反两方面的历史经验,没有它积累的思想成果、物质成果、制度成果,改革开放也难以顺利推进。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去。(下转A2版)

## 广告

## 周口新火车站投入使用

徐光 刘继标为首批旅客送行



市委书记徐光、市长刘继标等登上首发列车K1006次列车向乘客问好、送行。(记者 王映摄)

本报讯 (记者 李凤霞) 12月26日,周口火车站新站房及站前广场正式投入使用。市委书记徐光,市长刘继标,市人大常委会主任李洪民,武汉铁路局常务副局长、漯阜铁路公司董事长张清源等,来到正式投入使用的新火车站,看望慰问铁路一线干部职工,并为周口新火车站发送的首批旅客送行。

市领导史根治、杨廷俊、程新华和市公安局局长姚天民、市政府秘书长张继林一同为新火车站发送的首批旅客送行。

据了解,周口新火车站是由周口市政府与武汉铁路局共同出资修建。站房项目计划总投资1.56亿元,总建筑面积1万平方米,分为地上两层和

局部地下一层,建筑长度131.6米,建筑进深41.5米,建筑高度20.522米。新火车站规划设计7条停车股道,规模为5站台7条铁路线(含2条正线),设立基本站台1座和岛式中间站台2座。据了解,新的周口站是漯阜线上最大的客运站,旅客容纳量相当于老站的4倍,站房内外设置有自动扶梯、无障碍电梯和残疾人通道,配备了新型座椅、LED显示屏,并且具有先进的网络管理系统、旅客乘降引导系统、列车到发系统等,将为旅客营造更加安全方便、优美舒适、温馨和谐的旅行服务环境。

没有红地毯、没有鲜花、没有彩旗,在简朴热烈的氛围里,周口火车站新站房迎来了首批旅客。徐光、刘

继标一行在车站负责同志的陪同下,先后到候车室、售票厅、监控室、列车站台及地下人行通道、进站口、站前广场等处进行了实地察看和了解。徐光向车站建设者和铁路一线干部职工表示衷心的感谢和亲切的慰问,并与乘车旅客亲切交谈。徐光说:“今天是周口新火车站启用的第一天,你们是在新火车站出行的首批旅客,这是一件非常值得纪念的事情,

**新漯阜 新周口 新梦想**  
—市委、市政府及社会各界关心支持漯阜铁路电气化改造建设纪实

(详见 B1 版)

## 广告